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1.

moc¢jo P =

To¢kovni izvor EM valovanja izotropno oddaja koherentno EM
valovanje pri dveh valovnih dolzinah A =2 m in A = 1 m, z enako

100 W pri obeh valovnih dolzinah. Kolik&na je povprec¢na

gostota toka EM valovanja na razdalji 5m od izvora 7




6. Dve polao' dni gtekli ;t& postavlJenl tako, da prepuscata
25 % interRtete vpadne_Lpo?fllnoma nepolarizirane svetlobe. d-
njiju postav1mo 3. polaroidno steklo, tako da j&
_pOJ-a“ﬁli_a_g_je/sveb-Le«be_,_kj_gu__ta_ppe.pxﬁca,_ za kotl25° nagnjena
odEneri i j i J 1. steklq, (\,\
Koliksen del 7 p&g%}tioma nepolarizirane svetlobe bo |
presel skozi vs@trl a ekla so idealni polarizatorji, /!
absorpcije ni. //
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6. Kratkovidno oko ne v1d§§5redmetov. ki so oddaljeni ve& kot 1 meter.
Kollksné%%{optrlaa o¢al, ki jih oko potrebuje, da vidi jasno predmete H f

do oddaljenosti 5 metrov ?
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Predmet preslikamo z zbiralno lec¢o na 90 cm oddal jeni zaslon.
Preslikava se posrec¢i pri dveh legah lec¢e. Slika pri prvi legi je
stirikrat vecja od slike pri drugi. Koliksen je lomni koliénik

stekla iz katerega je izdelana lec¢a, c¢e sta oba njena krivinska

radija enaka 0,2 m ?
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4. Okroglo ploscico s premerom S5 mm postavimo na-oddaljenost 50 cm

S
pred zbiralno leco tako, da sta ravnini plosc¢ice in lec¢e vzporedni. tg
7aslon za leco postavimo tako, da je slika predmeta na zaslonu W
ostra. Velikost slike Jje 1 mm. Ce nato premaknemo zaslon 1 cm
nazaj, postane slika razmazana in visoka 2 mm. Koliksen je
polmer lece ?
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AC in AB 30° (¥) ima stranico AB posrebreno, garek ki prihaja iz $:M
zraka pada na stranico prizme AC pod kotom 40 Loml jeni zarek se
nato odbije od posrebrene povrsine AB, vraca na stranico AC, se

lomi in zapusti prizmo. Doloc¢ite kot pod katerim zarek zapusti
prizmo! Lomni koli¢nik stekla prizme je 1,57.
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3. Steklena tristranic¢na prizma c g2 lomee¢im kotom med stranlco

p=30"

\Z/&, 4-/5' :(g

[UNEEEENS S S £ e o




:\]

mm in leco z gorisd<no razdal jo 25%55
Wt i AL "‘,“’“f-""“ Kl melei wn MW_‘{/
od re¥e, da Jje ’ "

Curek svetlobe z valovnoe dolzino BO0 nm gre skozil rezo debeline 0.4
ki lezi tik za rezo. Oceni mzu‘%.. wed
1 ga postavimo na tako razdal jo
Wlew
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5. Na eno stran ravne homogénerkvadfétne plosce s stranico dolzine
1 m, ki se nahaja v vesolju, pada v pravokotni smeri linearno

polarizirano EM valovanje z amplitudo elektric¢ne pol jske Jjakosti

100 V/m. Albedo plosce je enak 0,6. Oceni koliksen 'energi jski tok

oddaja ploSCa v stacionarnem stanju ?
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Povprecdna temperaturafZeml je je 15° . Za koliko bi se Spremenila,
¢e bi se zaradi efekta tople grede emisivnost Zeml je zmanjisala za 5
procentov, kolicina absorbirane sPESEsr: soncne sveblobe pa s= ne

bi spremenila 7
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4‘. Na eno stranico satelita v obliki kocke s stranico 5 cm, ki se

nabhaja v vesolju, pada v pravokotni smeri EM valovanje z amplitudo

elektric¢ne poljske jakosti 100 V/m. A1 Zo satellta Jje enak 0,6. ;

Oceni koliksen energijski tok oddajaqﬁﬁa v stacionarnem stanju

in koliksna je stacionarna temperatura satelita. = X& Ao 'Z&/w,
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Steklena palica z premerom 2 cm se konc¢uje v obliki stozca z visino
1,73 ecm. Po geometirijski osi palice potuje zelo tanek curek
svetlobe, ki izstopi iz palice v vrhu stozca. 8 cm nad vrhom stozca
postavimo zaslon, ki je pravokoten na palico. Kaksen je radij
svetlobnega kolobar ja, ki se zarise na tem zaslonu 7 Lomni kolie¢nik
stekla je 1,5.
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‘ 3. Na 0,1 pum debelo plast olga na vodi posvetimo z vzporednim
curkom bele svetlobe pod kotom 30 . Lomni kvocient vode je
1433, lomni kvocient olja pa 1,5. KakSne barve (A) se zdi
odbita svetloba pri opazovanju s prostim o¢esom ? e l
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2. 2 m visoko nad mizo je 1 m dolga svetilka v obliki tankega traku

7 A sirine 3 cm. Njena svetlost je 100 W/mz. Koliksna je osvetl jenost ;C
Y
{ mize pod srediscem svetilke ? Odboj svetlobe od stropa in sten X~
3 .
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ravno.

3. Plankonveksno lec¢o postavimo s konveksno stranjo navzdol na

Pravokotno na povrsino lece posvetimo z enobarvno

stekleno plosco.
vne dolzine 670 nm. Na ravni ploskvi lece opazujemo

Koliksen je krivinski

18%3

\ svetlobo valo
interferencne kolobarje odbite svetlobe.
¥ polmer leee; ¢e je polmer dvajsetega temnega interferenc¢nega

kolobarja 1,1 cm ?

‘= r R i M e
A= £330 wn /““”“““*”"7 | R i ¢ *
; V=e2o© ¥ = #rv. .r«o‘cw@.r“ e

S
g '

}’ = /’ W’t i I .

N
e
i 01‘_ P
Fal
P
i e
E | o g N, ~
y Y s NN .
R e WIS S| «'j‘:ﬁ e ;’K:) i P ‘,
T T S O
I b

o S SO
- B A =
r \
5 o Y
o Al <g=.£
, _ F oz
)
Yol !
%s€uw3ifiwmz |
okl A

]

a. ]
Ao
ﬂx = hla“».“} '"’"—9 ‘j
i el I
z o i
S -<
. > y o
M:ZO ¢ i r*?' ~ = N A © 2~ g\ - .
0: A= 3 2 = 220 00 Ay NOA
) I -




U S U

4. S tockastim svetilom, ki seva svetlobo z valovno dolzino 600 nm -

- enakomerno na vse strani, posvetimo na 0,1 um debelo prozorno .
plos¢ico z lomnim koli¢nikom 1,58. Koliksen je kot ob vrhu osnega

preseka stozca, na plascu katerega lezi centralni ojac¢ani curek ?
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7. Tockasti izvor svetlobe se nahaja na optic¢ni osi tanke zbiralne
lec¢e na oddaljenosti 9 cm od lece (f = 3 cm). Na kateri 25.% -
oddal jenosti od le¢e (na nasprotni strani od svetlobnega izvora)
moramo postaviti ravno ogledalo, da bi bili od ogledala odbiti zarki
po ponovnem prehodu skozi leco vzporedni z opti¢no osjo lece ?
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Z namenom, da bi se zmanjsala odbo jnost lee,
sloj prozornih snovi. Ocenite minimalno debelino takega sloja iz
snovi z lomnim kolie¢mikom 1,3 » ¢e hocete kar najbolj zmanjsati
odbojnost lec¢e za valovno dolzino A = 550 nm ? Lomni kolienik

S€ nanje nanasa tanek

lece je 1,5.
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V visini 5 m nad
svetilk.
osvetljenost sredine ceste?
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sredino ravne ceste je neprekinjena veriga fluorescencnih
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Dve polaroidni plos¢i imata medsebo jno pravokotni osi polarizacije, _
medtem ko Jje os tretje polaroidne plos¢e, ki se nahaja med Fﬂ.
njima, nagnjena za kot o od osi prvega polaroida. Pravokotno na prvi
polaroid pade snop linearno polarizirane svetlobe tako, da

ravnina polarizaci je vpadne svetlobe oklepa kot ¢ z polarizaci jsko

osjo prvega polarizatorja. Dolocite za kateri kot © Je intenziteta
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TZ)':Z/ 2 Ozek snop paralelnih svetlobnih zarkov pade navpi¢no na stekleno = 04w
s kroglo z raleem R— 10 cm. Koliko cm'®d nasprotne povrsine krogle _ /
@OfZ fokusira omenjeni svetlobni snop, ¢e Je lomni kolicnik stekla o /’/ S
n= 1,52 ?
4= k4
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2 m visoko nad mizo je 1 m dolga valjasta svetilka s premerom 3 cm.

3.
Njena svetlost je ﬂhﬂ cd/m . Koliksna je osvetljenost mize{§? Pri racunanJu
M-y

zanemarimo odboj svetlobe od stropa in sten.
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pod takim kotom glede na povrsino prizme, da zapusc¢a rdeci snop
svetlobe prizmo pod pravim kotom glede na povrsino prizme na SQZA
drugi strani. Za koliko sta na 10 m oddal jenem zaslonu oddaljeni

lisi rdec¢e in vijolicaste svetlobe ? Lomni koli¢nik prizme za

rdec¢o svetlobo n " 1,37, lomni koliénik prizme za vijolieasto g

2. Paralelni snop bele svetlobe pada na prizmo z lomecim kotom y= 45° \

—— =




1, Slika predmeta, ki je oddalje

10 m od -clninigpha-~todgrrmrets  jo m
L™ visoka 3 cm. Ce Jje isti predmet oddaljen 6 m, pa Jje njegova
slika visoka 5,02 cm. Koliksna Jje visina predmetag i
sl —— ‘ '
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J; 16.) Objektiv tn*okulfzr mikroskopc sta odd(*lgena za 20 cm goridéna razdaljc
v objektivc f‘ = 4 mm, aorv,scnc razdaZ-/rz okularja f& = 6 mm. Kolikina je
razdalja predmeta od objektiva in kolikdna je povefave?

(4.1 mm, ~ 2400 kratna) -
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LI et KR s/ 30w ™~ Of2 { {100 | Al o ow

T N Y
1.. Svetilka svetilnosti 200 ’,Je obesena nad sredino okrogle \\ v

mize tako, da je osvetl jenost mdéze na poloviéni razdalji med Y '—9 4
-sredisc¢em mize in njenim robom maksimalna. Najve¢ koliksen sme |- s
biti premer mize, da osvetl jenost na njenem robu ni manjsa od |
50 W/m". :
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5. Absorpcijski koeficient vodeisoncno avetlobo je 0,03 m 1. Pravokotno na morsko
gladino paﬁaQ(szetloba z gostoto toka 1 kn/m . Koliko vefeotn e se absorbira

v eni uri v 1 kg vode tik ob §lljdlnl morja in koliko svetlobne energlge se
[P &\-«JJ

absorbira v eni uri v #kg vode 30 m pod morsko gladino 7 Y‘B
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. Tockasti svetili sevata monokromatsko svetlobo. Svetili sta na

#

JEINSHESEC LAY

6
7= ~77/ visini 60 cm nad ravno mizo razmaknjeni za 60 cm. Amplituda
Jakosti elektricnega polja svetlobe prvega svetila na razdalji
10 cm od svetila je 50 V/m. Koliksna je svetilnost (Ié) drugega

f7f¥>g, svetila, ¢e Jje miza najmocneje osvetljena na razdalji 15 cm od
od vznozisc¢a prvega svetila v smeri proti vznoziscu drugega
svetila ? Absorpcijo svetlobe zanemarimo.

P LY

5. Tockasti svetili sevata monokromatsko svetlobo. Svetil? sta na

T, &)T visini 50 cm nad ravno mizo razmaknjeni za 50 cm. Amplituda N

i’4¢*8’ﬁ Jjakosti elektricnega polja svetlobe prvega svetila na razdalji
_ 10 em od svetila je 50 V/m. Koliksna je svetilnost (Iz) drugega

4@??2{ svetila, ¢e je miza najmoc¢neje osvetl jena na ra?dalji 15 cm od
| od vznozisca prvega svetila v smeri proti vznozisc¢u drugega
svetila ? Absorpcijo svetlobe zanemarimo.
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@ q:@;:\ Sb. 5. P{ Yitdn

1. Dolgo po¢rnjeno zico z radijem 10 mm in s specificno upornost jo
p = 0.098 Qmmz/m grejemo z elektric¢nim tokom. Ce je zica v
vakuumu, Jje temperatura na njenem povrsju 1200 K. Koliksen

elektricni tok tece skozi zico ?
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4. Plankonveksna in plankonkavna leta imata enaka krivinska radija

)
(R=1,5 m). ZloZeni Vv lec¢je imata dloptm;;o 0 1. Koliksna sta

1omna
koli®nika stekel le¢, Ce je mejni

' " odboja pri prehodu
Yarka iz ene leCe v drugo §0°7
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5. 8 ¢olna fotografiramoe jato rib, %ki plava pod njim. Fotografski
L0 (\&“FCP
/,_> aparat lezi 0,75 m nad gladindfjezera'in je nastavl jen na razdal jo
1,5 m. Na kateri globini so bile ribe, ki se na fotografiji vidi jo
najbolj ostro in so plavale to¢no pod aparatom ? Lomni kolidnik

vede Je 1.33. u ‘/"T I A v lts’{\ h\a e Y
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kb 18% /]

18. Monohromatska svetlost ( A = 500 nm) pada normalno na okrugli otvor sa
promjerom 0,02 mm. Difrakcionu sliku osmatramo na zaklonu na rastojanju

\ 1 m. Odrediti promjer centralne pege na zaklonu!

“a)) 6 cm , |
D e | el

c) 4,3 em /& s 00 N

d) 7,2 cm ZR:C}OEL Wi
e) ni jedan od gornjih rezultata nije tacan ‘(j( g

| s
I8

: ;: / \A/OU AL ) / S)Z ﬁt“" C?P; %iﬁv\ RN d/f& ; IT
v, .;Jﬁwww/ @K}C@ { I

G

d



I Naloga J }%WQ@J'*‘

Majhna 1lué na dnu 1 m globokega bazena podilja svetlobo
enakomerno v vseh smereh, Na povrsini vode v bazenu

nastane krog svetlobe, ki izhaja iz bazena. Izven tega
kroga se svetloba lomi nazaj v vodo. Dolodi radij R

omenjenega kroga svelobe. Lomni kolidnik vode je le3%




1 2. Na steklen valj z radijem 5 cm posvetimo s tankim curkom natri jeve
)

&‘ svetlobe na sredino osnovne ploskve pod kotom 30° proti
On geometri jski osi. Lomni kvocient stekla Jje 1,5, njegova odvisnost
e od valovne dolzine svetlobe pa podaja enacba An= -k-AA,

< 4.3
k= 2-10° nm ' Natrijeva svetloba vsebuje dve enobarvni sestavini z
valovnima dolzinama 589,0 nm in 589,6 nm: Kako dolg naj bo valj, da

Je razdal ja med mestoma, kjer se zarka zadnjic odbi jeta od stene
valja, ve¢ja od 3 mm?
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{ 3. Dve polaroidni stekli sta postavljeni tako, da ne prepuscata

skozi vsa tri stekla preide 9,4 % intenzite popolnoma

A-L svetlobe. Med njiju postavimo tretje polaroidno steklo, tako da
N3

4392, nepo%arizirane svetlobe. Za koliksen kot je prepusta smer tega
tret jega vm?snega stekla negnjena glede na smer polarizacije
svetlobe, ki jo prepusca prvo steklo? Absorpcijo svetlobe v steklih

zanemarimo. 17 3 2

L z I l he 20*%%>raue. 3¢6LQ0/ > C 1
= = 29— - oueniete . Tz
ol Lo d‘o@z o> >

I 7z

)= 5 e e (50 -
= Lot e (8) < Lo m(eh)- gors =
;9

4. Dve polaroidni stekli sta postavljeni tako, da ne prepuscata
svetlobe. Med njiju postavimo tretje polaroidno steklo tako,
da Jje njegova prepustna smer polarizacije za kot ¢ = 30  nagnjena
/7§ ~ glede na smer polarizacije svetlobe, ki jo prepusca prvo steklo.
~ ? < Koliksen del intenzite popolnoma nepolarizirane svetlobe bo presel
skozi vsa tri stekla ? Absorpcijo svetlobe v steklih zanemarimo.
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Naloga : Kakéﬁa je minimalna vrednost lomnega kolidnika

0 . A .
SB/221/8 45 prizme ABC, ki jo upo§ab13amo za spremembo
smeri curka svetlobe =za 90~ ?




Pravokotno na gladino jezera posvetimo s curkom enobarvge
svetlobe (A= 500 nm) z gostoto energijskega toka 2 kW/m -
Koliko fotonov te svetlobe s& absorbira v 10 minutah v cm

vode 10 m pod gladino jezera 7 Absorpci jski_koeficient vode za
svetlobo valovne dolzine 500 nm je 0,032 m

ip WM wSk | 1,10 m
v W X—- , X =500 nm
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@/éljnovidno oko ne vidi dobro predmetov, ki so oddaljeni od ocesa man j

kot 75 cm. Ocenite gorisc¢no razdaljo lece za ocala, ki Jih to oko
potrebuje, da ylidi Jasno tudi do razdalje 25 cm ?

Odg : 1/f = 2.7 m




7.

Vzporedeg snop enobarvne svetlobe valovne dolzine 500 nm pada pod
kotom 45° na uklonsko mrezico. Najmanj koliksna sme biti razdal ja
med rezami, da na drugi strani mrezice se lahko zaznamo prvi

uklonski minimum ?

= T o2 nm

= ZLR




4. Valovna dolzina rdece svetlobe iz helij-neonskega laserja Je 633 nm v
zraku, v tekoc¢ini med rozenico in le¢o oc¢esa pa 474 nm . Izracuna jte
lomni koli¢nik in hitrost svetlobe v tej tekocini !
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